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Φθιώτιδος Συμεών: «Η ενορία είναι η πυρηνική 
οικογένεια της Εκκλησίας» – Το Χοροστάσι της 
Αγάπης!
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με την παρουσία του Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών και 
χιλιάδων πιστών της Ενορίας του Αγίου Αθανασίου Λαμίας, στα 
Γαλανέικα, στην βόρεια είσοδο της πόλεως, πραγματοποιήθηκε 
την Κυριακή το βράδυ, μετά την Ακολουθία του Εσπερινού, 
παραδοσιακή γιορτή για την επιτυχή ολοκλήρωση των 
κατηχητικών, φιλανθρωπικών και ποιμαντικών δράσεων της 
ενορίας για το τρέχον εκκλησιαστικό έτος.

«Θέλω να συγχαρώ και όσους στήριξαν και χορηγικά και έμπρακτα και πρακτικά 
την αποψινή εκδήλωση και θέλω επίσης να επισημάνω ότι αυτή η ενορία έχει και 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1123
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-φθιώτιδος/


άλλα δύο μεγάλα πλεονεκτήματα όχι το ότι είναι η πολυπληθέστερη, δεν 
υπάρχουν ενορίες α’ και β’ κατηγορίας και η ενορία που έχει έναν κάτοικο 
όπως σας το απέδειξα την πρώτη Κυριακή που λειτούργησα στη Φθιώτιδα 
και λειτούργησα στο Νικολίτσι για έναν μόνο κάτοικο, κάθε ενορία έχει την 
ίδια αξία και αυτή που δεν έχει ιερέα και αυτή είναι μια ζωντανή ενορία, αλλά το 
μεγάλο δώρο που έχει αυτή η ενορία είναι ότι έχει το Ορφανοτροφείο Θηλέων
, έχει την κ. Σταυρούλα Πελέκη, που είναι στυλοβάτης της ενορίας, τα κορίτσια 
στο «Σπίτι της αγάπης» που ευλογούν αυτή την ενορία και το δεύτερο είναι ότι 
μέσα στην ενορία βρίσκεται και το Νοσοκομείο της πόλεως μας που είναι το 
«Πανεπιστήμιο του πόνου», που είναι το «Πανεπιστήμιο της υπομονής»», που είναι 
το «Πανεπιστήμιο της αντοχής» και έτσι και με την κρίση που έχει το σύστημα 
υγείας είναι και το «Πανεπιστήμιο της υπομονής», αλλά θα ξεπεραστεί και αυτή η 
κρίση και  ελπίζουμε για μια καλύτερη υγεία», είπε μεταξύ άλλων ο 
Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον λόγο που απηύθυνε.

Στο προαύλιο του μεγαλοπρεπούς Ναού, παρουσία και του Αγίου Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μονής Αγάθωνος Αρχιμ. π. Γερμανού Γιαντσίδη,  του Δημάρχου Λαμιέων κ. 
Πανουργιά Παπαϊωάννου, του Περιφερειακού Συμβούλου κ. Χρήστου Ταξίδη, του 
Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σεραφείμ Πρέντζα, της Αντιπροέδρου κ. 
Νάγιας Φαρδή, των Αντιδημάρχων κ. Γεωργίου Ποντίκα, κ. Ειρήνης Σόλια, κ. 
Δημητρίου Κυρίτση και κ. Ευαγγελίας Ματσούκα, του Διοικητού του ΚΕΥΠ 
Ταξιάρχου Αναστασίου Μαυρομάτη, του Αστυνομικού Διευθυντού Φθιώτιδος 
Ταξιάρχου Χρήστου Μουτσώκου, εκπροσώπου του Λιμενικού Σώματος και άλλων 
εκπροσώπων συλλόγων και φορέων του τόπου πραγματοποιήθηκε αυτή η 
παραδοσιακή μουσική βραδιά αφιερωμένη στον ορθόδοξο παραδοσιακό γάμο με 
τίτλο: «Το Χοροστάσι της Αγάπης».

Αναβιώνοντας τα παραδοσιακά πανηγύρια, τα οποία γινόταν στις αυλές των 
εκκλησιών, είτε μετά από το Μυστήριο του Γάμου, είτε κατά την ημέρα της 
μνήμης του Αγίου, υπό τους ήχους της παραδοσιακής ορχήστρας του Ωδείου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός»,  τα παιδιά του νηπιακού 
τμήματος του κατηχητικού της Ενορίας ξεκίνησαν την εκδήλωση με το 
παραδοσιακό παιχνίδι του γάμου «ένα λεπτό κρεμμύδι».

Ακολούθως, το χορευτικό τμήμα παραδοσιακών χορών της Ενορίας, καθώς και τα 
μέλη του Συλλόγου Διβριωτών Ν. Φθιώτιδος «Ο Άγιος Νικόλαος» παρουσίασαν 
παραδοσιακούς χορούς από όλη την Ελλάδα, αφιερωμένους στον Γάμο.

Ο Διευθυντής του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. 
Ανδρέας Ιωακείμ, παρουσίασε την ορχήστρα και ευχαρίστησε τους ιερείς του Ναού 
και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο για την στήριξη της Ενορίας με υποτροφίες για 



δωρεάν σπουδές παιδιών της Ενορίας στο Ωδείο.

Την εκδήλωση συντόνισε και παρουσίασε η Εκπαιδευτικός κ. Ελένη Χαλδούπη, 
συνεργάτιδα της Ενορίας, ενώ με θερμούς λόγους για το έργο της Ενορίας 
αναφέρθηκε στον χαιρετισμό του και ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. Πανουργιάς 
Παπαϊωάννου, ο οποίος τυγχάνει και ενορίτης.

Ακολούθως ο Προϊστάμενος της Ενορίας, Πρωτ. π. Δημήτριος Ατματζίδης, 
Διευθυντής του Γραφείου Τύπου, του Ραδιοφωνικού Σταθμού και των ΜΜΕ της 
Ιεράς Μητροπόλεως, εκ μέρους των ιερέων του Ναού, π. Δημητρίου Νασόπουλου 
και π. Δημητρίου Σκαρλάτου, των μελών του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, του 
Ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείου και όλων των συνεργατών της Ενορίας 
ευχαρίστησε υιικώς και ευγνωμόνως τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη, Μητροπολίτη 
Φθιώτιδος κ. Συμεών για την αγάπη και την πατρική στήριξη του προς την 
πολυπληθή Ενορία, καθώς και την ευχή και καθοδήγησή του για όλες τις 
Ενοριακές δράσεις τις οποίες και απαρίθμησε την καθημερινή σίτιση 100 και 
πλέον ατόμων στο Κέντρο Ενοριακής Αγάπης του Ναού την πρακτική εκμάθηση 
των φοιτητών του τμήματος Μαγειρικής του Δημοσίου ΙΕΚ Λαμίας, το Τμήμα 
Παραδοσιακών Χορών, το Τμήμα εκμάθησης Αγιογραφίας, την Πολυμελή Γυναικεία 
Χορωδία «Η Αγία Ανθία», το Τμήμα Ειδικών Κατασκευών και Χειροτεχνίας, τις 
Κατηχητικές Συντροφιές Νηπίων, Δημοτικού, Γυμνασίου –Λυκείου και Σύναξη Νέων 
και τον Κύκλο Μελέτης Αγίας Γραφής.



Ο π. Δημήτριος ανέφερε στον λόγο του ότι: «απόψε δεν κάνουμε έναν απολογισμό 
των πεπραγμένων των ενοριακών μας δράσεων, αλλά θέλουμε να εκφράσουμε την 
ευγνωμοσύνη μας και τις εκ βάθους ευχαριστίες μας προς τον Ποιμενάρχη και 
Πατέρα μας κ. Συμεών για την πατρική του αγάπη και την σοφή καθοδήγησή του 
για όλες τις δράσεις και να πούμε ένα ευχαριστώ σε όλους εσάς τους Ενορίτες 
μας, οι οποίοι όχι μόνο στελεχώνετε και στηρίζετε αυτές τις δράσεις, αλλά που 
υπάρχει εκτός από την λειτουργική μας συνύπαρξη και συναναστροφή, καθημερινή 
πνευματική επικοινωνία, η οποία γεννά έργα και ζωή αγάπης».

Ο λόγος του Μητροπολίτη Φθιώτιδος

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον λόγο του χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Θέλω να εκφράσω τη χαρά μου για την πραγματοποίηση της αποψινής 
εκδήλωσης και κυρίως γιατί αυτή η εκδήλωση ακουμπά σε ένα από τα τρία επίπεδα 
διακονίας της τοπικής μας Εκκλησίας.
Το πρώτο επίπεδο είναι το οριζόντιο, δράσεις οριζόντιες από τη Μητρόπολη σε 
κάθε σπιθαμή της πνευματικής μας δικαιοδοσίας.

Μία από αυτές τις δράσεις για παράδειγμα  είναι το Κατασκηνωτικό Κέντρο «Η 
Αγία Αικατερίνη» στο Καινούργιο Λοκρίδος. Δεν απευθύνεται μόνο στα παιδιά του 
Καινούργιου, ούτε μόνο στα παιδιά του δήμου Καμένων Βούρλων αλλά στα παιδιά 
όλης της Μητροπόλεως, από όλες τις ενορίες, από όλες τις περιοχές, με 
συντριπτική μάλιστα πλειοψηφία τα παιδιά του Δήμου Λαμιέων.



Άλλη οριζόντια δράση είναι το Ωδείο «Γερμανός ο Μελωδός» το οποίο δεν 
απευθύνεται μόνο στα παιδιά της Λαμίας, αλλά και με τα 10 παραρτήματα, τα 
οποία λειτουργούν στις βασικές κωμοπόλεις και πόλεις του Νομού, απευθύνεται σε 
όλα τα παιδιά ακόμα και σε ένα παιδί, το οποίο μπορεί να είναι το μοναδικό σε ένα 
μικρό χωριό της Δυτικής Φθιώτιδας.

Το δεύτερο επίπεδο δράσης είναι οι περιφερειακές εκδηλώσεις και  δράσεις, οι 
οποίες αναπτύσσονται σε συγκεκριμένες περιφέρειες, με συγκεκριμένα 
χαρακτηριστικά ή με συγκεκριμένες ευκαιρίες, π.χ. η κατ’ έτος 
πραγματοποιούμενη εκδήλωση κάθε χρόνο 14 Νοεμβρίου, το 2023 στη Μαλεσίνα, 
το 2024 στο Δομοκό, του χρόνου σε κάποια άλλη έδρα κάποιου Δήμου.

Και το τρίτο επίπεδο δράσης είναι οι ενοριακές δράσεις. Και σήμερα ακριβώς 
πραγματοποιείται μία ενοριακή δράση γιατί δεν μπορεί να υπάρξει Εκκλησία χωρίς 
την ενορία, χωρίς την κοινότητα, χωρίς την οικογένεια την πυρηνική. Αν όλη η 
Μητρόπολη είναι το «σόι» μας ολόκληρο, η ενορία είναι η οικογένειά μας. Είμαστε 
δεμένοι και με το σόι μας, με όλους τους συγγενείς μας, αλλά αλλιώς είναι όταν 
είμαστε στο σπίτι μας με την οικογένειά μας, με τους γονείς μας, με τα παιδιά μας.

Αυτό είναι η ενορία! Είναι η στενή πυρηνική οικογένεια στην οποία εμείς 
πιστεύουμε και θα πιστεύουμε μέχρι τέλος και θα τις στηρίζουμε μέχρι τέλος και η 
αποψινή βραδιά απέδειξε με τους τρόπους της ότι κι ο ελληνικός λαός θέλει 
οικογένεια, θέλει πνευματικότητα, θέλει παράδοση και το αποδεικνύεται και εσείς 
απόψε με την παρουσία σας εδώ, που έχετε γεμίσει την πλατεία κι έχετε γεμίσει το 
προαύλιο του Ναού και είναι πάρα πολύ σημαντικό μήνυμα αυτό προς κάθε 
κατεύθυνση.

Είναι σημαντικό λοιπόν η έννοια της ενορίας, η έννοια της κοινότητας και γι’ αυτό 
συγχαίρω τους τρεις αξίους ιερείς της Ενορίας, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, το 
Συμβούλιο του Ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείου και όλους τους εθελοντές και τις 
εθελόντριες σε κάθε επίπεδο διακονίας.



Θέλω να συγχαρώ και όσους στήριξαν και χορηγικά και έμπρακτα και πρακτικά 
την αποψινή εκδήλωση και θέλω επίσης να επισημάνω ότι αυτή η ενορία έχει και 
άλλα δύο μεγάλα πλεονεκτήματα όχι το ότι είναι η πολυπληθέστερη, δεν 
υπάρχουν ενορίες α’ και β’ κατηγορίας και η ενορία που έχει έναν κάτοικο 
όπως σας το απέδειξα την πρώτη Κυριακή που λειτούργησα στη Φθιώτιδα και 
λειτούργησα στο Νικολίτσι για έναν μόνο κάτοικο, κάθε ενορία έχει την ίδια αξία 
και αυτή που δεν έχει ιερέα και αυτή είναι μια ζωντανή ενορία, αλλά το μεγάλο 
δώρο που έχει αυτή η ενορία είναι ότι έχει το Ορφανοτροφείο Θηλέων, έχει την κ. 
Σταυρούλα Πελέκη, που είναι στυλοβάτης της ενορίας, τα κορίτσια στο «Σπίτι της 
αγάπης» που ευλογούν αυτή την ενορία και το δεύτερο είναι ότι μέσα στην ενορία 
βρίσκεται και το Νοσοκομείο της πόλεως μας που είναι το «Πανεπιστήμιο του 
πόνου», που είναι το «Πανεπιστήμιο της υπομονής»», που είναι το «Πανεπιστήμιο 
της αντοχής» και έτσι και με την κρίση που έχει το σύστημα υγείας είναι και το 
«Πανεπιστήμιο της υπομονής», αλλά θα ξεπεραστεί και αυτή η κρίση και  
ελπίζουμε για μια καλύτερη υγεία.

Άρα λοιπόν η ενορία έχει μια μεγάλη αγκαλιά που εσείς την έχετε αυτή την 
αγκαλιά και σας παρακαλώ πατρικά και αγαπητικά ποτέ μην κλείσετε την αγκαλιά 
σας. Αφήστε την ανοιχτή να χωρέσει και να χωράει τους πάντες μέσα και τέλος 
αυτή την ενορία την ευλογεί η Παναγία Φανερωμένη της Λευκάδας,  αλλά κυρίως 
την ευλογεί ο Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης, γι’ αυτό και ακριβώς βρισκόμαστε 
λίγες μόνο μέρες από την επέτειο της αποφάσεως της Ιεράς Συνόδου του 



Οικουμενικού Πατριαρχείου το 2022 για την Αγιοκατάταξη του Οσίου 
Βησσαρίωνος».

Ακολούθησε παραδοσιακό γλέντι για όλους, στο οποίο συμμετείχαν με 
ρουμελιώτικο παλμό εκατοντάδες νέα παιδιά, όπου έκαναν το προαύλιο της 
Εκκλησίας ένα πραγματικό, μεγάλο Χοροστάσι Αγάπης και Παράδοσης.

Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου & Ηλίας Αρβανίτης

https://www.flickr.com/photos/186807055@N06/albums/72177720317802419

